Name, Vorname:

Matrikel-Nr.:
Fachhochschule Mannheim Maschinendynamik Freiwillige ﬁbung
Fachbereich Maschinenbau 4. Ubung
Prof. Dr.-Ing. H. Briutigam SS 2003 Blatt 12
Aurgabe MD-TOS 5 3y 3, 3,
Fiir die skizzierte Drehschwinger- B BE ]
kette 1ldse man folgende Aufgaben: 30 dyo
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a) Man bestimme rechnerisch
Torsionseigenfrequenzen.

b) Die niedrigste Torsionseigenfre-
quenz ist mit dem Neuberschen -I

Grenzwert abzuschédtzen.

Zahlenwerte: J,=0,2 kgmz; Ja
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Aufgabe MD-TOS 10 (AbschluBfklausur SS 95)

Fiir das skizzierte Getriebe
18s2 man folgende Aufgaben:

1. Man reduziere das Systen

auf die Welle 1.

2. Mit der Methode nach Neu-

ber ist die niedrigste
Torsionseigenfregquenz ab-
zuschdtzen.

Zahlenwerte:

2.

G=8,1*10°% N/cm?.
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Aulgabe MD-TOS 14 (AbschluBklausur WS 97/98)
Fiir das skizzierte Getriebe lose man folgende 3, 3, 35 \36
Aufgaben: _.l_
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1. Man reduziere das System auf die Welle 3. N N ~ ] i
. e D s S =
2. Mit der Methode nach Neuber ist die nied- b P35 1 3
o o . i v 950
rigste Torsionseigenfrequenz abzuschatzen. . 042 2 -
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G=¢,1%¥100 N/cm2, ) 00 -WL Smm Gef

Ji=1=0,3 kgm’,  J;=J5=0,5 kgn’,
1=14=0,4 kgm?.
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Aufgabe MD-TOS 16 (Abschlufiklausur WS 98/99)

Fiir das skizzierte Getriebe [0se man folgende

Aufgaben:

1. hian reduziere das System auf die Welle 2.

2. i1t der Methode nach Neuber ist die niedrigste

Torsionseigenfrequenz abzuschitzen.
Zahlenwerte:
G=8,1*100 N/cm?,

1,=15=0,3 kgm?, J,=J;=0,06 kgm?,

J=Jg=0,15 kgmz, J5=0,56 kgmz, J¢=0,02 kgm?‘.

Losung: wo> 330,357
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Aufgabe MD-TOS 12 {AbschluBklausur WS 96/97)
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Fiir das skizzierte Getriebe 16se man fol-
gende Aufgaben:

1. Man reduziere das System auf die
Welle 1.

2. Mit der Methode nach Neuber ist die
niedrigste Torsionseigenfrequenz ab-
zuschitzen.

Zahlenwerte:

G=8,1*10% N/cm?,

J11=0,4 Icgm2 » $12=113=0,05 kgmz,

J21=793=0,8 kgm? , J95=2,4 kgm2.

Losung: 9. (o, > 56,4 st
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Aufgabe MD-TOS 19 (Abschlussklausur SS 2000)

Fiir das skizzierte Getriebe 16se man
folgende Aufgaben:

1. Man reduziere das System auf die

Welle 2.

2. Mit der Methode nach Neuber ist die
niedrigste Torsionseigenfrequenz

abzuschitzen.

Zahlenwerte:

G=8,1*10% N/cm?,
J1;=1=0,06 kgm?, 1,=0,25 kgm’,
1=16=0,04 kgm?,

Js=17=0,3 kgm’.
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Aufgabe MD-TOS 23 (Abschlussklausur SS 2002)

Fir das skizzierte Getriebe 16se man folgende

Aufgaben:

1. Man reduziere das System auf die Welle 2.

2. Mit der Methode nach Neuber ist die nied-
rigste Torsionseigenfrequenz abzuschitzen.

Zahlenwerte:

G=8,1*100 N/cm®,
1= 1,=0,4 kgm?,

Jy= 1=35=02 kgm’,

J=0,1 kgm®.

Losuna: 2. 1> 36T 3
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